

10 лет жизни и труда на целине

29 марта 1954 года был создан совхоз „Хайбуллинский“

ПЕРВЕНЕЦ ЦЕЛИНЫ

Исполнилось десять лет со дня организации целинного Хайбуллинского зерносовхоза. 29 марта 1954 года по призыву родной Коммунистической партии 345 молодых патриотов, посланцев Уфы и других городов Башкирии, прибыли в Зауралье, на место слияния рек Мунча и Большая Урта-зымка и заложили поселок Целинный—центральную усадьбу совхоза.

На совершенно пустынном месте, там, где совсем недавно шумел седой ковыль и слышался ординный крикот, вырос стройный и красивый поселок с благоустроенными домами, школой, клубом, производственными и бытовыми постройками. Коллективом совхоза освоено свыше 15000 гектаров целинных земель. За 10 лет страна получила с этих вновь освоенных земель около 4 миллионов пудов товарного хлеба.

За эти годы в совхозе выросли замечательные кадры, прошедшие большую трудовую школу целины.

Рядовым рабочим, без специальности приехав на освоение целины Салават Мавлятоваев. Здесь он самоучкой освоил трактор и комбайн, стал одним из лучших механизаторов совхоза, вступил в члены КПСС и удостоен звания ударника коммунистического труда.

Несколько лет работал механизатором Мулламет Мурсалимов. Когда же в совхозе стало развиваться свиноводство и потребовались свинари, он вызвался пойти на эту работу и хорошо освоил новое дело. За успеха в работе М. Мурсалимову присвоено звание ударника коммунистического труда, он принят в члены КПСС.

С начала организации трудятся в совхозе трактористы А. Лавров, Р. Хусанов, А. Горячкин, Е. Истомин, М. Идельбаев, Г. Есипов, Т. Аюпов, бригадиры трактор-

но-полеводческих бригад Ф. Г. Родин, К. И. Брикунов, М. С. Аслаев, шоферы К. Гизатов, А. Иванов, слесарь МТМ С. Файзуллин, машинист зерносклада М. Газизов, скотник М. Равилов, доярка М. Калинина, телятница Г. Байгускарова и ряд других.

Совхоз вырос в крупное, высоко механизированное хозяйство, способное в лучшие, сжатые сроки проводить полевые сельскохозяйственные работы и добиваться неплохих урожаев даже в неблагоприятные годы.

Все эти годы наряду с зерновым хозяйством в совхозе развивалось и животноводство. поголовье скота из года в год увеличивается, но продуктивность его находится еще на низком уровне, имеется большой отход скота по причине падежа.

И коллектив совхоза в большом долгу перед государством по продаже животноводческих продуктов. В чем же причина? В совхозе не создана прочная кормовая база, рацион кормления скота зимой очень беден, летом не хватает пастбищ, плохо с водою. Животные не обеспечены типовыми, добротными помещениями, размещаются на зиму в примитивных, холодных базах. По этой причине много молодняка погибает из-за простудных заболеваний, а средств на капитальное строительство скотопомещений выделяется очень мало.

В то время, как в полеводстве почти все работы механизированы, в животноводстве механизация внедряется медленно, поэтому производительность труда здесь находится на низком уровне. Ввиду отсутствия специалистов животноводство ведется неквалифицированными, племенная работа поставлена плохо, зоотехнический учет запущен. Для

исправления положения в животноводстве совхозу необходима помощь Хайбуллинского производственного управления.

Но при всех этих трудностях и недостатках труженники целины, воодушевленные решениями февральского Пленума ЦК КПСС, прилагают усилия, чтобы хорошо подготовиться и успешно провести весенне-полевые работы и вырастить в текущем году высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур, а также освоить вторую целину—животноводство.

Нет сомнения, что мы решим с успехом эти большие задачи и выведем совхоз в число рентабельных хозяйств.

А. Кривошеев,
директор совхоза.

Цифры и факты

* На протяжении десятилетия в Хайбуллинском совхозе росли размеры пашни в обработке и теперь они составляют более 23 тысяч га.

* Выросла и продажа зерна государству. Если в 1954 году совхозом сдано 25 тысяч центнеров, то в 1964 году—около 101 тысячи центнеров.

* поголовье крупного рогатого скота с 1954 года в совхозе увеличилось с 557 до 2100 голов в 1964 году, в том числе коров—со 100 до 760 голов. Соответственно увеличилось поголовье овец с 1000 до 6500 голов и свиней—до 1300 голов.

* В прошлом году совхоз продал государству 4148 центнеров мяса, 6400 центнеров молока и 135 центнеров шерсти.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 38 (162) Суббота, 28 марта 1964 г. Цена 2 коп.

Выполнен квартальный план

Труженники Таналыкского совхоза, включившись в предмайское соревнование, досрочно, 25 марта, выполнили план продажи молока. До конца квартала будет сдано сверх плана 160 центнеров.

Впереди идет вторая ферма, руководимая управляющим Р. Д. Субхангуловым.

Н. САНГИЗОВ,
секретарь партбюро Таналыкского совхоза.

Новая забота партии

о сельском хозяйстве

ПРАВИЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Принятое 20 марта Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР постановление „О фактах грубых нарушений и извращений в практике планирования колхозного и совхозного производства“—это очень правильное решение. Ведь кому, как не специалистам совхозов и колхозов, лучше знать сколько и чего посеять, чтобы выполнить план продажи продукции сельского хозяйства.

И наша ответственность за выполнение планов сдачи продукции сельского хозяйства повышается. Раньше как было? Знаешь, что иная культура и урожай низкие дает и обходится дорого, но раз случается план, то сей. А план продажи продукции трещит. В таких случаях и отвечать за выполнение плана обидно. Теперь же не на кого пенять будет.

Сам хорошо думай, как лучше землю использовать.

Мы, конечно, понимаем, что партком и производственное управление есть и будут руководить колхозами и совхозами, что работники этих органов обладают большими знаниями и опытом руководства. Поэтому мы и впредь будем прислушиваться к их советам, может быть, даже с еще большим вниманием, так как будем больше чувствовать ответственность. Но когда отдельные работники будут давать нам указания, которые заведомо ничего полезного не принесут, то тут уж мы посмотрим, выполнять такое указание или нет.

Короче говоря, новое постановление дает нам широкую инициативу, и мы должны оправдать эту заботу партии о сельском хозяйстве на деле.

М. Акбалин,
директор Макаевского совхоза.

ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

НА СНИМКЕ (слева направо): директор совхоза А. В. Кривошеев, механизаторы И. П. Биккинин и Х. Латыпов, доярка Е. Саватина, механизатор Е. Истомин. Фото Ф. Акназарова.



10 лет жизни и труда на целине

29 марта 1954 года был создан совхоз „Хайбуллинский“

★ ЛЮДИ ЦЕЛИНЫ

★ Рядом с парнями и мужчинами



Не только широкими просторами богата целина, она богата и хорошими людьми, которые по праву являются маяками совхозного производства, мастерами своего дела.

НА СНИМКЕ (сверху вниз): бригадир Федор Георгиевич РОДИН, получивший в 1963 году самый высокий урожай по совхозу — по 11 центнеров зерновых с га; шедатница Мустагафара ЮСУПОВА, получившая в феврале по 820 граммов среднесуточного привеса; электросварщик Абзал САИТОВ, выполняющий месячные задания на 150—200 процентов.

Фото Ф. АКНАЗАРОВА.

Знамя ТРУДА

Когда вспоминаешь первые дни рождения совхоза, в памяти невольно встает картина: голая степь, извилистая речушка Уртазымка, подернутая синей дымкой снежная даль да хлопающие на ветру палатки... И если бы сюда приехали не люди с пафосом, не романтики, то они бы умерли от скуки. Хотя были и такие.

Но приехавшие по зову нашей партии с разных концов республики люди в большинстве были боевыми, трудолюбивыми. Это — комсомольцы, коммунисты, молодежь. И в труд этой большой семьи вливались и труд девушек-комсомолок и женщин.

В те горячие дни на целине, как и сейчас, не было участка, где бы не трудилась девушка и женщина. Они были всюду: прицепщицами в поле, рабочими на току, на строительстве, доярками и скотницами в животноводстве, учили детей, ока-

зывали медицинскую помощь, работали продавцами, выпекали хлеб и готовили в походных кухнях горячую пищу для целинников.

Это они были первыми на целине: рабочие Фая Арсланова, Соля Сафина, Роза Галамова, Надя Брикунова, Л. Костылева, З. Захарова, Зухра Муслимова, Р. Гайнетдинова, медфельдшер Клавдия Андрианова и много других.

Прошли годы. По воле советских людей на месте голых степей вырос совхоз. Выросли и люди. Теперь те, кто приехал парнями и девушками, давно обзавелись семьями. И таких семей — десятки.

Галамова Роза и М. Мурдалимов ныне воспитывают троих детей. Шафикова Соля и Салават Мавлетбаев имеют три сына и дочь. У Зои и Михаила Луновых двое детей... К услугам матерей в совхозе был построен прекрасный детский

сад и ясли. Поначалу в них было всего 6—7 ребят. А сейчас не хватает мест, хотя открыли еще детсад на 50 мест дополнительно.

Какими бы ни были трудными первые годы, целинницы не теряли присутствия духа. Они создавали кружки художественной самодеятельности, устраивали танцы прямо под открытым небом, озеленяли поселок. Теперь другие условия: есть клуб, прекрасная школа, бытовая мастерская и много других учреждений культуры и быта.

Ныне бывшие целинницы трудятся плечо к плечу с вновь прибывшими в совхоз людьми на различных участках совхозного производства и добиваются первенства. Это доярки Катя Савотина и Гильминур Аслаева, телятница Байгускарова Гильмия, учительница Мария Ивановна Григорьева, фельдшер К. А. Андрианова, зав. библиотекой А. Д.

Кривошеева, счетный работник Римма Гайнетдинова и много других.

И ныне первые целинницы активны не только на работе, но и в общественной жизни, являясь депутатами сельсовета, членами женского совета. Они строят новую жизнь, имя которой — коммунизм.

Н. Джумаева, зав. ведущая детсадом, пос. Целинный.

★ ЛЮДИ ЦЕЛИНЫ



НА СНИМКЕ (сверху вниз): столяр Михаил ХУСНУТДИНОВ, выполняющий нормы выработки на 130 процентов; доярка Юмабика МУСТАФИНА, получающая самые высокие надои по Валтовскому гурту; шофер Виктор ШЕФЕР, борющийся за звание ударника коммунистического труда; слесарь по механизации трудоемких процессов в животноводстве Сергей КОСТЫЛЕВ. Фото Ф. АКНАЗАРОВА.

★ ГОДЫ И ЛЮДИ

Кто продолжит по целине первую борозду? Такой вопрос часто задают целинникам. Но об этом они забыли даже сами. Может возникнуть и спор. Ведь не в одном, а во многих местах нового совхоза начинали пахоту. Но кто показывал где поднять первые борозды, об этом спору нет.

Прежде чем направить машины с плугами, поля не раз объездил на машине и обошел пешком двадцатипятилетний главный агроном. Это был Александр Васильевич Кривошеев, вот уже одиннадцатую весну встречающий на целине, только теперь уже в роли директора совхоза.

И глядя на этого человека, невольно возникает вопрос: а кем стали другие, такие же, как и Александр Васильевич, приехавшие в необжитый край по зову партии, по велению сердца, люди?

Конечно, по-разному сложилась судьба каждого из них. Одни приехали без специальности и приобрели ее в совхозе, другие — имели специальность, но приобрели другую, третьи остались верными своей профессии, а четвертые выросли в замечательных командиров производства.

Иван Биккинин, Александр Лавров и Егор Истомин и поныне остались верными своей специальности механизатора, Ка-

шифулла Гиззатов и Зинур Хусанов, Борис Бочков — профессии шофера. Салават Мавлетбаев, приехав разнорабочим, стал отличным механизатором.

Скажи лет пять-шесть назад трактористу Муллахмету Мурдалимову, что его посылают работать на свиноферму, — шуму бы не обобрался. А ныне Муллахмет — замечательный свинарь.

По иному подошел к своей судьбе Ханиф Латыпов. В совхоз он приехал бухгалтером отделения. Но тяготила его, здорового человека, эта работа. Без отрыва от производства он закончил курсы механизаторов и стал одним из лучших трактористов совхоза. Не один раз его снова пытались вернуть в бухгалтерию, но он наотрез отказался.

Замечательные механизаторы Мазгар Сабирянович Аслаев, Кирилл Ильич Брикунов, Федор Георгиевич Родин стали способными организаторами производства, возглавляя тракторно-полевые бригады. Опытный тракторист Степан Никитович Гончаров подготовил не один десяток механизаторов. И ныне, работая заведующим ЦРМ, продолжает готовить трактористов и комбайнеров на курсах всеобщего.

Коммунист Иван Сергеевич Арчибасов приехал в совхоз тракторис-

том-комбайнером, но в совхозе он приобрел специальность ветфельдшера и сейчас возглавляет свиноферму, которая носит звание бригады коммунистического труда. И отродно то, что свиноводство в совхозе — это самая развитая отрасль животноводства, где образцовый порядок. Чего не скажешь о других отраслях.

Командиры производства росли и из среды водительского состава. Так, Сибгат Сунгатович Гизатуллин, начав работать шофером, затем стал заведующим гаражом, а ныне работает председателем рабочего комитета совхоза, шофер Михаил Дмитриевич Лунев — заведующим гаражом, а Иван Васильевич Григорьев возглавил самое крупное в совхозе Центральное отделение.

И если бы продолжать разговор о росте людей на целине, то для этого нужно много места. Одно только нужно сказать, что люди, закаленные за 10 лет на целине, а это значит на трудностях, неизмеримо выросли духовно. Большинство первых целинников ныне стало коммунистами.

Такие кадры способны вывести совхоз в передовые, сделать его рентабельным.

М. Жданов, Хайбуллинский совхоз.

Оживить работу учреждений культуры

В эти дни в Акыре почти все разговоры шли вокруг районного смотра художественной самодеятельности. Небольшой зал кинотеатра, где проходил смотр народных талантов, конечно, не смог вместить всех желающих.

Очень кстати была и сессия райсовета, проходившая в дни смотра и рассмотревшая вопрос о работе учреждений культуры района, о ходе смотра художественной самодеятельности и подготовке к республиканскому смотру.

Заведующий отделом культуры Р. Х. КАШКАРОВ, выступая с докладом, отметил, что в районе имеются 11 очагов культуры, которые ведут большую работу по воспитанию советских людей в духе коммунистических идеалов. Есть у нас замечательные работники культуры. К ним можно отнести заведующих библиотеками М. А. Шиянкина (Зилаир), М. Х. Байгужину (Юлдыбаево), В. Будневу (Федорово), А. Кривошеву (Целинный), З. Галимову (Макан), Соколову (Бердяш), заведующих клубами С. Куяшбаеву (Бузавлык), Ангбаева (Исметгильдино), Ярлыкапову (Галнахметово).

Далее он рассказал о недостатках, имеющихся в работе учреждений культуры. Еще не все клубы и библиотеки стали подлинными центрами агита-

ционно-массовой и культурно-просветительной работы на селе, опорными пунктами партийных организаций, центрами распространения опыта передовиков сельского хозяйства. Например, на территории Сабырковского сельского Совета три учреждения культуры, из них очень плохо работают клубы деревень Ашкадар и Кадарша. Не отвечает требованиям наших задач деятельность клубов в деревнях Меткиса, Балакар, Канафарово, Спировка, Талиха, Дмитриевка и ряда других.

Докладчик вскрыл причины этих недостатков, указав пути их устранения.

Большое внимание на сессии было уделено художественной самодеятельности. Это и понятно. Ибо у нас все любят задушевную песню, народные пляски, игру на музыкальных инструментах, выступление мастеров слова. О серьезных недостатках проходящего смотра художественной самодеятельности говорили Р. М. АРСЛАНОВ, У. И. АТАНГУЛОВ, Г. И. ЛАТЫПОВ и Х. М. ТЕЛЯЕВ.

— Нет массовости смотра, — говорит Р. М. Арсланов. — Из Зилаира приехали в основном школьники и работники культурно-просветительных учреждений. Мы были очень разочарованы выступлением коллектива Ан-

тинганского сельского Совета. Этот коллектив, когда-то славившийся своими талантами, приехал только с пятью участниками.

Из-за отсутствия массовости на районный смотр были представлены не лучшие и отборные номера, а все подряд. Низок идейный уровень многих выступлений, беден репертуар.

На сессии было отмечено, что во многих сельских Советах недооценивают художественную самодеятельность. Поэтому никто не участвовал на смотре из Подольского, Ямансазского, Васильевского, Акьюловского, Федоровского, Ивано-Кувалатского и некоторых других сельских Советов.

Участники сессии говорили о серьезных недостатках в работе районного Дома культуры, сельских клубов и библиотек, о необходимости строительства и капитального ремонта учреждений культуры, об улучшении показа кинофильмов, об ответственности руководителей хозяйств не только за производство, но и за организацию культурного отдыха трудящихся.

В решении, принятом на сессии, намечены пути оживления работы культурно-просветительных учреждений, поставлены задачи по подготовке участников художественной самодеятельности к республиканскому смотру.

Итоги смотра народных талантов

24 марта жюри подвело итоги районного смотра сельской художественной самодеятельности.

Признано, что ЛУЧШЕ ВСЕХ выступили участники художественной самодеятельности районного Дома культуры.

ВТОРОЕ МЕСТО занял Юлдыбаевский куст, ТРЕТЬЕ — коллектив Матраевского совхоза, ЧЕТВЕРТОЕ — Зилаирский куст, ПЯТОЕ — коллектив Хайбуллинского совхоза.

Жюри отметило, что ХОРОШО ПОДГОТОВИЛИСЬ к смотру также Абишевский, Маканский, Ивановский кусты.

Самыми талантливыми признаны:

СРЕДИ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ ПЛЯСОК: М. Юмагузина (Абишевский куст), занявшая первое место; М. Узенбаев (РДК) — второе; А. Литбаев (Хайбуллинский совхоз) — третье;

СРЕДИ ПЕВЦОВ: Ф. Викбулатов (Юлдыбаевский куст), занявший первое место, Р. Кунакова (РДК) — второе, М. Ефимова (Зилаирский) — третье, З. Муталлапова (Юлдыбаевский куст) — четвертое и Чидикина (Ивановский куст) — пятое место;

ИЗ КУРАИСТОВ: первое место занял С. Барков (Матраевский совхоз), второе — И. Дельмухаметов (Юлдыбаевский куст), третье — Шарипов (Абишевский куст), четвертое — Г. Ганеев и пятое А. Надыргулов (Юлдыбаевский куст).

ИЗ МУЗЫКАНТОВ

первое место занял скрипач С. Биктимиров (РДК), второе — баянист В. Иваненко (Макан), третье и четвертое — кубызисты из Хайбуллинского совхоза И. Исмаилов и Юламанов, пятое место — скрипач Абсалимов из Матраевского совхоза, шестое — скрипач и певец И. Ибрагимов (из Абишевского куста).

СРЕДИ МАСТЕРОВ ХУДОЖЕСТВЕННОГО СЛОВА первое место присуждено Ремизовой из Ивановского куста, второе — Санниковой (Матраевский совхоз), третье — М. Крассильникову (Зилаирский куст), четвертое — В. Визовцевой из Хайбуллинского совхоза.

Высокую оценку получило исполнение акробатического номера Островской из Матраевского совхоза.

Особо была отмечена организаторская способность в подготовке к проведению районного смотра директора РДК Ш. Сайтова.

Названные выше коллективы и участники смотра будут награждены Почетными грамотами парткома управления и исполкома райсовета, премированы ценными подарками.

Будут награждены Почетной грамотой отдела культуры и райкома Союза за работников культуры также коллективные пляски Абишевского, Юлдыбаевского, Акьюрского кустов, хоры Маканского, Матраевского совхозов и отдельные участники смотра за сценическое мастерство.

СЕГОДНЯ В ХАЙБУЛЛИНСКОМ СОВХОЗЕ

У опытных телятниц

Славно трудятся телятницы Комсомольского отделения. Вот уже десять лет работает на ферме Гильмина Сабирьяновна Байгускарова. На протяжении этих лет она вырастила не одну тысячу телят. И в эту зимовку она работает также хорошо, не допуская надежа и получая высокие привесы. В феврале, например, она получила по 620 граммов привеса в сутки.

Подстать Гильмине трудится и Фекла Ивановна Мельникова; она получила по 610 граммов. А у телятницы Мустагафры Юсуповой среднесуточный привес в феврале составил 820 граммов.

Таких результатов телятницы добиваются благодаря постоянной заботе о своих питомцах. Телята у них всегда вовремя напоены, накормлены, в помещении — идеальная чистота.

подсчитав свои возможности, решили включиться в соревнование. Янлыбика Валева взяла обязательство надоть по 2000 кг на корову, а Анна Щурова и Евдокия Малова — по 1250 кг.

Валю Косарева — по 1900 кг. В среднем по гурту они решили надоть по 1900 кг.

Добившись этих рубежей, доярки заложат основу для более высоких явлов.

Вклад строителей

Отмечая десятилетие совхоза, как не вспомнить труд наших строителей и особенно бывшего прораба, ныне главного инженера-строителя управления Ивана Федоровича Брулева.

В первый год не хватало людей, строительных материалов, транспорта, но они обеспечили к концу 1954 года строительство столбовой, пекарни, нескольких жилых домов.

Темпы строительства из года в год

росли. За 10 лет в совхозе построено 171 жилых дома или 11815 квадратных метров жилой площади, ЦРМ, автогараж, три зерносклада, две школы, клуб, несколько магазинов, баня и много других помещений.

Отрадно теперь смотреть, как уютно и культурно живут целинники.

С. Гизатуллин, председатель рабочего комитета.



НА СНИМКЕ: участник районного смотра сельской художественной самодеятельности Ирнис Арсланов из Матраевского совхоза исполняет башкирскую народную песню «Соловей». Аккомпанирует на баяне директор районного До-

ма культуры Ш. Сайтов. Фото В. Усманова.

По примеру Клавдии Модиной

Доярки Центрального отделения совхоза обсудили обращение лучшей доярки управления Клавдии Модиной о развешивании сов-

решивания за высокие

надон молока в 1964 году. Конечно, не угнаться за К. Модиной нашим дояркам, так как кормовая база у нас еще очень слабая. Но они,

Знамя Труда

28 марта 1964 г. стр.

НАШ ЗЕМЛЯК

На этом снимке вы видите нашего земляка из Шамсутдинова, война Н-ской части Султанова Азата. Служа в рядах Советской Армии, он завоевал почет и уважение командования.

— Азат Султанов является отличником боевой и политической подготовки, удостоен всех значков солдатской доблести, — пишет о нем в редакцию заместитель секретаря комсомольской организации части т. Назахов. — Своей добросовестной службой и учебной комсомольской работой Султанов А. Г. вносит достойный вклад в дело укрепления боеготовности части.

Командование части вы-



ражает благодарность матери война Султановой Сабиле Шариповне за воспитание такого сына.

ПИСЬМО ИЗ БОЛЬНИЦЫ

Зилайская фотография комбината бытового обслуживания населения расположена в глубине двора и, как правило, содержится в возмутительном антисанитарном состоянии. Фотография представляет из себя помещенье дачного типа с стеклянной крышей и одной остекленной стеной. Другие стены обшиты в одну доску с многочисленными щелями. Крыша и стена во многих местах смотрит из божий свет подслеповатыми рамами. Легко представить, как «весело» смотреть, когда фотограф в сопровождении своих клиентов удирает из фотографии во время дождей, спасаясь от потоков воды.

В зимнее же время фотография доступна всем

ветрам. Первый же снег намывает в помещенье такие сугробы, как и на улице. Работая на двадцатипяти-тридцати градусном морозе, фотограф не в состоянии даже нажать на спусковую кнопку фотоаппарата скрюченными от нестерпимого холода пальцами. Если же, выходя из клиентов, посещающих фотографию, мерзнет в этом помещенье по несколько минут, то фотограф вынужден мерзнуть весь день и ежедневно в течение всей зимы: тут его рабочее место. Результат всего этого таков: тяжелобольной фотограф доставлен в Зилайскую больницу. Выше я привел несколько «веселых» картин, но мне не весело писать эти строки, потому что в этой фотографии работал я, потому что эти скорбные строки пишу из больничной палаты, куда доставлен с серьезным и сложным заболеванием легких, требующим долговременного лечения. И совсем не весело, когда лечащий врач говорит, что болезнь эта будет сопутствовать мне всю жизнь, а лечением можно только заглушать периодические обострения.

Не раз я обращался к директору комбината тов. Кирикову, его заместителю тов. Филатову, главному инженеру тов. Карташову, и, наконец, в местком комбината, просил их, чтобы мне предоставили под фотографию отапливаемое помещенье на зимнее время, но не мог пробить их равнодушие. Нужны ли были мои мольба и жалобы, когда они видели, в каких ужасных условиях я работаю, видели, как я всю зиму

надрывался жесточайшим кашлем и еле стоял на ногах от мучительной одышки. Ведь они коммунисты, знают и политику нашей партии и правительства, направленную на полное удовлетворение нужд и потребностей трудящихся, и сами призваны, как администраторы, заботиться о своих рабочих, об условиях их жизни и труда. А свободных помещений в Зилайре было много, особенно с осени, когда районные учреждения были переведены в Акъяр. Стоило только позаботиться об оборудовании одного из этих помещений под фотографию, на что потребовалось бы 1—2 дня.

Расходы по оборудованию я возместил бы комбинату своим трудом в течение одного месяца, так как 75 процентов выручки фотографии идет комбинату в виде чистого дохода. Смогут ли теперь руководители комбината возместить тот ущерб, который нанесли они моему здоровью? Беспочт ли их то, что приезжающие клиенты, рабочие совхозов и колхозники, хлеборобы и животноводы, вынуждены уезжать обратно, теряя даром драгоценное время, так как фотография закрыта. Я глубоко возмущен бездушием этих людей, сделавших меня инвалидом в полном расцвете сил (мне 37 лет) и иждивенцем государства, принесших глубокое горе моей семье, моим детям. Эти люди в неоплатном долгу передо мной, перед моими детьми. Пусть бездушие этих людей будет предметом осуждения всех людей нашего района.

М. Лукманов.
село Зилайр.

МОЛОДОЙ МОНТЕР

Когда Гафур Бухарбаев пришел в деревню Аубакирово, он еще не знал ни одного ремесла. Единственное, что он мог делать, это целую смену сидеть на плуге, который грузно, как бы нехотя, тащил трактор. Правда, уже в то время Гафур часто забирался в кабину трактора, с интересом рассматривал приборы, шупал рычаги управления. Молодого парня техника привлекала к себе так сильно, что он был готов с сегодняшнего дня пойти на курсы. Но нельзя: дома старая мать, хотя и небольшая, но все-таки семья. «Придет время, все равно, стану тракто-

ристом», — думал он.

И вот это время наступило. Гафур вместе со своими товарищами уехал на курсы трактористов, которые были организованы в прежней Хайбуллинской МТС. Прошло совсем немного времени, три месяца, и вот они, молодые механизаторы, горячо взялись за дело...

Прошли годы. Колхоз электрифицировался. У Гафура появилось желание овладеть специальностью электромонтера. Об этом узнали и в правлении колхоза. И вот он опять на курсах. На этот раз он поехал в Юлдыбаевское профессионально-техническое училище на

курсы монтеров.

Ему, как человеку близкому знакомому с техникой, учиться в училище было не так уж трудно. В группе его считали дисциплинированным, он хорошо учился и помогал другим.

Проучившись год, Гафур овладел профессией электромонтера и возвратился в родной колхоз «Красный доброволец». Теперь он обслуживает три деревни: Федоровку, Аубакирово и Казанку. Свое дело знает хорошо. В домах колхозников, в животноводческих помещеньях горит электрический свет. Его работой довольны все.

Г. Назаров.

На курсах шоферов



В райцентре организованы курсы по переподготовке водителей автотранспорта. Преподать автодело взялся шофер первого класса Рафаэль Юлдышбаев. На курсах занимается 30 шоферов третьего класса. 20

апреля, после испытательных экзаменов они получат права шофера второго класса.

На снимке: Р. Юлдышбаев проводит очередное занятие.

Фото В. Усманова.

В первые дни каникул

24 марта организована встреча шахматистов и шахматов Валитовской, Исянгильдинской и Целинной восьмилетних школ.

Командное первенство и по шахматам, и по шашкам завоевали учащиеся Валитовской восьмилетней школы, второе — исянгильдинцы, третье — целинники.

В турнире участвовало всего 30 учащихся. Из них А. Алибаев, Т. Валитов, К. Валитов, К. Нургалин показали себя лучшими игроками.

Так весело и в дружеской обстановке прошел этот день весенних каникул.

Г. Хасанов,
учитель.

С ДОВОЛЬНОЙ ДУШОЙ

С января в поселке Уфимском начала работать аптека. Ею заведует Вера Филипповна Островская. С первых же дней она показала себя как человек большой души. В аптеке чисто, уютно. По порядку разложены все лекарства с этикетками.

Вера Филипповна всегда советует как и какие лекарства применять и сама делает их по рецепту. Жители поселка Уфимский очень благодарны ей за чуткое и внимательное отношение.

М. Батырова,
воспитательница детского сада.

С хорошим концертом

На днях коллектив художественной самодеятельности Верхне-Галевацкого клуба Башкирского совхоза перед населением села Аралбаево выступил с хорошим концертом.

Зрителям особенно понравились выступления певцов Розы Атабаевой, Сафии Ахметовой, Ф. Кудашевой и Фавзии Юламановой. Очень хорошо исполнили башкирский национальный танец Малиха Хамитова и Мифруза Муртаева.

Б. Селявсанов.

РЕДАКТОР
Ф. Х. Азаматов.